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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 114/2006(22)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ  ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΕΝΑΝΤΙΟΝ 

ΤΟΥ ΤΟΠΙΚΟΥ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ «ΡΑΔΙΟ ΑΜΟΡΕ» 

 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 23  Μαΐου, 2007 

 

 

Ενώπιον:  κ. Νίκου Παπαϊωάννου, Προέδρου, κ.Ανδρέα Ιωάννου, 

Αντιπροέδρου, κ. Νικου Παπαμιχαήλ, κ. Ανδρέα Κωνσταντινίδη και κ. Άλεξ 

Ευθυβούλου, Μελών. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στη παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει πιθανή 

παράβαση του άρθρου 21(1) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Σταθμών Νόμου 7(Ι) του 1998 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Το πιο πάνω άρθρο αναφέρει: 

21(1) H άδεια που χορηγείται σύμφωνα με τον παρόντα Νόμο μπορεί να 

χορηγηθεί υπό τους όρους και τους περιορισμούς οι οποίοι προβλέπονται στους 

δυνάμει αυτού εκδιδόμενους Κανονισμούς ή τους οποίους η Αρχή κρίνει σκόπιμο 

να επιβάλει, περιλαμβανομένων όρων ή περιορισμών ως προς τη θέση και τη 

φύση του σταθμού, τους σκοπούς, τη λειτουργία, τα προγράμματα, το προσωπικό, 

τα μηχανήματα που θα τοποθετηθούν ή θα χρησιμοποιηθούν και τον τόπο όπου 

εγκαθίστανται κεραίες και πομποί, ο οποίος θα καθορίζεται με γνώμονα την 

προστασία της υγείας του πολίτη και του περιβάλλοντος.» 

 

 

Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή της ημερομ. 8.9.2006 έθεσε 

ενώπιον του σταθμού τη διερευνώμενη παράβαση για οποιεσδήποτε εξηγήσεις 
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ή/ και παραστάσεις και κάλεσε τους εκπροσώπους του σταθμού να δηλώσουν 

κατά πόσο επιθυμούν να παρευρεθούν κατά την εξέταση της υπόθεσης. 

 

Στην προαναφερθείσα επιστολή τονίστηκε επίσης ότι σε περίπτωση που δε 

ληφθεί οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, η Αρχή 

Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου θα είναι υποχρεωμένη να προχωρήσει στη λήψη 

απόφασης χωρίς την απάντηση του σταθμού. 

 

Η διερευνώμενη παράβαση η οποία τέθηκε ενώπιον του σταθμού εκτίθεται πιο 

κάτω: 

 

1. Ο τοπικός ραδιοφωνικός σταθμός «ΡΑΔΙΟ ΑΜΟΡΕ» παρέλειψε να 

προσκομίσει στην Αρχή όλα τα απαιτούμενα πιστοποιητικά για την 

ενεργοποίηση της άδειας ίδρυσης εγκατάστασης και λειτουργίας του, 

τα οποία αποτελούσαν όρο για τη χορήγηση της συγκεκριμένης άδειας, 

κατά παράβαση του άρθρου 21(1) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε 

μεταγενέστερα). 

 

Συγκεκριμένα, στις 10/7/2002 χορηγήθηκε στον υπό αναφορά σταθμό άδεια 

ίδρυσης εγκατάστασης και λειτουργίας ραδιοφωνικού σταθμού τοπικής 

εμβέλειας, υπό όρους και αιρέσεις. Η χορηγηθείσα άδεια, δόθηκε νοουμένου 

ότι μεταξύ άλλων, ο σταθμός θα συμμορφωνόταν με τις διατάξεις της 

παραγράφου (4) του κανονισμού 6 των περί των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000) ή 

οποιωνδήποτε διατάξεων που θα τις αντικαταστήσει, με την εξασφάλιση των 

αναφερομένων σ’αυτές πιστοποιητικών και αδειών. 

Παρά τις επανειλημμένες υποδείξεις της Αρχής για την προσκόμιση των 

αναγκαίων πιστοποιητικών, με επιστολές της προς το σταθμό στις 23.7.2002, 

στις 12.9.2002, στις 16.5.2003, στις 17.3.2004 και στις 18.1.2005, ο σταθμός 

κατά παράβαση των όρων άδειάς του, μέχρι σήμερα δεν προσκόμισε όλα τα 

αναγκαία πρωτότυπα πιστοποιητικά για την ολοκλήρωση της διαδικασίας  της 

ενεργοποίησης της άδειας ίδρυσης, εγκατάστασης και λειτουργίας του. 

 



 3 

Συγκεκριμένα ο σταθμός υπέβαλε τα ακόλουθα πιστοποιητικά: 

1. Πρωτότυπο πιστοποιητικό από το Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών 

Υπηρεσιών του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων ότι οι τεχνικές 

εγκαταστάσεις του σταθμού  βρίσκονται σε άρτια κατάσταση. 

 

2. Πρωτότυπο πιστοποιητικό από το Τμήμα Δημοσίων Έργων του 

Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων ότι οι κτιριακές εγκαταστάσεις του 

σταθμού  βρίσκονται σε άρτια κατάσταση. 

 

3. Πρωτότυπα πιστοποιητικά καταλληλότητας από το Υπουργείο 

Συγκοινωνιών και Έργων για κάθε σημείο εκπομπής που προνοούν οι Ειδικοί 

Όροι της άδειας, σύμφωνα με τον κανονισμό 7(ι)(γ), και συγκεκριμένα για το 

σημείο εκπομπής στη Φασούλα. 

 

4. Πρωτότυπο πιστοποιητικό από το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων ότι  

ο σταθμός έχει συμμορφωθεί πλήρως προς τους όρους της άδειας σε ότι αφορά 

τους όρους που είναι της αρμοδιότητας του Υπουργείου (άρθρο 21(4) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι)/98). 

 

Ο σταθμός παρέλειψε να υποβάλει τα παρακάτω πιστοποιητικά: 

 

1.Πρωτότυπο πιστοποιητικό από την Πολεοδομική Αρχή ότι οι κτιριακές 

εγκαταστάσεις του σταθμού  βρίσκονται σε άρτια κατάσταση.  

 

2.Πρωτότυπο πιστοποιητικό από την Πυροσβεστική Υπηρεσία του 

Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης ότι οι κτιριακές εγκαταστάσεις 

του σταθμού κρίθηκαν κατάλληλες από απόψεως πυροπροστασίας. 

 

Επισημαίνεται ότι ο Δικηγόρος του σταθμού σε επιστολή του ημερομ.4.7.2005, 

εξέφρασε την πρόθεση του σταθμού να εγκατασταθεί σε νέα διεύθυνση λόγω 

της άρνησης του Δήμου Λεμεσού να εκδώσει πιστοποιητικό για τις  

υπάρχουσες κτιριακές εγκαταστάσεις του σταθμού. 
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Ακολούθως, ο Δικηγόρος του σταθμού, κ. Πανίκος Λεωνίδου σε απαντητική 

επιστολή του ημερομ. 15.9.2006 ανέφερε τα ακόλουθα:  

«Ενεργώντας μετά από επιθυμία των πελατών μας κ.κ ΡΑΔΙΟ ΑΜΟΡΕ ΛΤΔ, 

επιθυμούμε να παρευρεθούμε ενώπιον της Αρχής κατά την εξέταση της 

υπόθεσης.» 

Η Αρχή με επιστολή της ημερομ. 13.3.2007 πληροφόρησε το σταθμό ότι 

αποφάσισε να εγκρίνει το αίτημα του σταθμού για μετακίνηση των κτιριακών 

του εγκαταστάσεων  σε νέα διεύθυνση. 

 

Η Αρχή με επιστολή της ημερομ. 10.5.2007 κάλεσε τον σταθμό να παρευρεθεί 

εάν επιθυμεί κατά την εξέταση της υπόθεσης στις 23.5.2007. 

 

Εν συνεχεία, η Αρχή με επιστολή της προς το σταθμό ημερομ. 16.5.2007, η 

οποία αφορούσε τις νέες του εγκαταστάσεις, ανέφερε τα ακόλουθα: 

«(…) Έχω οδηγίες να αναφερθώ στο πιο πάνω θέμα και σε συνέχεια της 

ταυτάριθμης επιστολής της Αρχής με ημερομ. 13.3.2007, να σας υπενθυμίσω ότι 

υπολείπονται τα πιο κάτω πιστοποιητικά για την ενεργοποίηση της άδειας 

ίδρυσης, εγκατάστασης και λειτουργίας του σταθμού των πελατών σας «ΡΑΔΙΟ 

ΑΜΟΡΕ Λ.Τ.Δ»: 

 

1. Πρωτότυπο πιστοποιητικό από την Πολεοδομική Αρχή ότι οι κτιριακές 

εγκαταστάσεις του σταθμού σας βρίσκονται σε άρτια κατάσταση.  

 

2. Πρωτότυπο πιστοποιητικό από την Πυροσβεστική Υπηρεσία του 

Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης ότι οι κτιριακές 

εγκαταστάσεις του σταθμού σας κρίθηκαν κατάλληλες από απόψεως 

πυροπροστασίας.  

 

3. Πρωτότυπο πιστοποιητικό από το Τμήμα Δημοσίων Έργων του 

Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων ότι οι κτιριακές εγκαταστάσεις του 

σταθμού  βρίσκονται σε άρτια κατάσταση. 
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4. Πρωτότυπο πιστοποιητικό από το Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών 

Υπηρεσιών του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων ότι οι τεχνικές 

εγκαταστάσεις του σταθμού  βρίσκονται σε άρτια κατάσταση. 

 

Στην προαναφερθείσα επιστολή της Αρχής, οι πελάτες σας είχαν  κληθεί όπως 

υποβάλουν τα ως άνω απαιτούμενα πιστοποιητικά το αργότερο μέσα σε δύο 

μήνες από την ημερομηνία λήψης της εν λόγω επιστολής. 

 

Παρακαλείσθε όπως ενημερώσετε την Αρχή το συντομότερο δυνατό για τις 

ενέργειες στις οποίες έχουν προβεί οι πελάτες σας μέχρι στιγμής για την 

προσκόμιση των αναγκαίων πρωτότυπων πιστοποιητικών για την 

ενεργοποίηση της άδειας ίδρυσης, εγκατάστασης και λειτουργίας του 

σταθμού τους. 

 

 Σε περίπτωση που οι πελάτες σας αντιμετωπίζουν οποιοδήποτε πρόβλημα 

σχετικά με την έκδοση πιστοποιητικών από τις αρμόδιες αρχές, καλούνται 

όπως υποβάλουν άμεσα στην Αρχή όλα τα διαθέσιμα αποδεικτικά στοιχεία 

που τεκμηριώνουν τις ενέργειες στις οποίες έχει προβεί ο σταθμός για την 

έκδοση τους.» 

 

Σε απαντητική του επιστολή ημερομ. 16.5.2007, ο Δικηγόρος του σταθμού κ. 

Πανίκος Λεωνίδου ανέφερε τα ακόλουθα: 

 

«(…) Σε συνέχεια επιστολής σας με  ημερομηνία 16.5.2007 επιθυμούμε να σας 

πληροφορήσουμε ότι το πιστοποιητικό της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας είναι 

κοντά σας από τις 29.9.2006. 

Σας έχει αποσταλεί επίσης και η σχετική πολεοδομική άδεια που αναφέρει την 

αλλαγή χρήσης σε ραδιοφωνικό σταθμό μουσικής εκπομπής (επισυνάπτονται τα 

σχετικά πιστοποιητικά για εύκολη αναφορά, πιστοποιημένα από πιστοποιών 

άτομο). 

Παραμένει η προσκόμιση σε εσάς του υπ’αριθμόν 4 στην επιστολή σας 

πιστοποιητικού ότι οι τεχνικές εγκαταστάσεις του σταθμού βρίσκονται σε άρτια 

κατάσταση. 
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Έχουν απευθυνθεί οι πελάτες μας στα αρμόδια τμήματα αλλά δυστυχώς ακόμα 

δεν τους έχουν ορισθεί ραντεβού επιθεώρησης. 

Για οποιαδήποτε εξέλιξη θα σας κρατάμε ενήμερους.» 

 

Ακολούθως, με γραπτό υπόμνημα ημερομ. 21.5.2007, ο Δικηγόρος του 

σταθμού κ. Πανίκος Λεωνίδου, υπέβαλε τα ακόλουθα: 

«(…) Ενεργώντας για λογαριασμό των πελατών μας κ.κ ΡΑΔΙΟ ΑΜΟΡΕ ΛΤΔ 

επιθυμούμε να σας αναφέρουμε τα εξής: 

Λυπούμαστε που είμαστε αναγκασμένοι να επικοινωνήσουμε μαζί σας γραπτώς 

με το παρόν υπόμνημα αλλά λόγω σύντομης κλήτευσης μας (10 Μαΐου 2007) 

δυστυχώς είχαμε ανειλημμένη επαγγελματική υποχρέωση. Η επιστολή σας επίσης 

στην τελευταία παράγραφο αναφέρει ότι λόγω φόρτου εργασίας δεν δίνονται 

αναβολές. 

Η παρούσα εξεταζόμενη υπόθεση η οποία φέρει ημερομηνία 8 Σεπτεμβρίου 

2006, αφορούσε τις εγκαταστάσεις του σταθμού των πελατών μας που 

βρίσκονταν επί της οδού Κωχ 28, Αγ. Ιωάννης, 3015 Λεμεσός. Εν όψει όμως του 

χρονίζοντος προβλήματος που συναντούσαν εκεί οι πελάτες μας, της άρνησης της 

αρμόδιας Αρχής να εκδώσουν αλλαγή χρήσης, αναγκάστηκαν να μετακομίσουν 

στην οδό Ρήγα Φεραίου& Ανδρέα Ζάκου γωνία, Χριστίνα Σέντερ, 1
ος

 όροφος, 

διαμ. 104 για να λύσουν το πρόβλημα αυτό. 

Η προσπάθεια των πελατών μας να είναι έννομοι και πλήρως εναρμονισμένοι με 

τις υποδείξεις σας, έφερε τους πελάτες μας σε αναζήτηση νέας επαγγελματικής 

στέγης. 

Για όλα τα πιο πάνω ήσασταν διαρκώς ενήμεροι με πληθώρα αλληλογραφίας. 

Στις 13 Μαρτίου 2007 εγκρίνατε (αρ. φακ. 1.8.36.1) το αίτημα των πελατών μας 

για μετακίνηση των γραφείων και στούντιο του σταθμού στην πιο πάνω 

αναφερόμενη διεύθυνση. 

Από το Μάρτιο και μετά την έγκριση σας, τόσο οι πελάτες μας, όσο και εμείς 

προσωπικά ξεκινήσαμε από την αρχή για έκδοση των αναγκαίων 

πιστοποιητικών. Με επιστολή μας ημερομ. 16.5.2007 προς την κυρία Κορίνα 
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Παπανεάρχου (επισυνάπτεται ως Παράρτημα) εξηγούμε αναλυτικά που 

βρίσκονται όλες οι ενέργειες μας. 

Πρέπει να γνωρίζετε ότι από πλευράς τόσο των πελατών μας όσο και εμάς σαν 

δικηγορικό γραφείο ενεργούμε άμεσα, δυστυχώς όμως οι αρμόδιες κυβερνητικές 

υπηρεσίες καθυστερούν με αποτέλεσμα να καθυστερούμε απέναντι σας. 

Δια του παρόντος υπομνήματος, σας υποσχόμαστε ότι πράττουμε και θα 

πράξουμε κάθε τι δυνατόν ώστε να έχετε όλα τα υπολείποντα πιστοποιητικά το 

συντομότερο κοντά σας.» 

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιον μας στοιχεία και 

περιστατικά συμπεριλαμβανομένων των γραπτών εξηγήσεων  του σταθμού και 

κρίνουμε ότι:   

Ο τοπικός ραδιοφωνικός σταθμός «ΡΑΔΙΟ ΑΜΟΡΕ» μέχρι τις 4.7.2006, 

ημερομηνία κατά την οποία τέθηκαν ενώπιον του οι πιθανές παραβάσεις, δεν 

προσκόμισε στην Αρχή τα απαιτούμενα πιστοποιητικά για την ενεργοποίηση 

της άδειας ίδρυσης εγκατάστασης και λειτουργίας του (ήτοι πρωτότυπο 

πιστοποιητικό από την Πολεοδομική Αρχή ότι οι κτιριακές εγκαταστάσεις του 

σταθμού βρίσκονται σε άρτια κατάσταση και από την Πυροσβεστική 

Υπηρεσία ότι οι εγκαταστάσεις του σταθμού κρίθηκαν κατάλληλες από 

απόψεως πυροπροστασίας), τα οποία αποτελούσαν όρο για τη χορήγηση της 

συγκεκριμένης άδειας, κατά παράβαση του άρθρου 21(1) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

Η Αρχή επισημαίνει την ιδιαίτερη βαρύτητα που δίδει σε παραβάσεις των 

όρων άδειας των αδειούχων ραδιοτηλεοπτικών σταθμών. Στην υπό εξέταση 

υπόθεση η παράβαση των όρων άδειας συνίσταται στην μη εξασφάλιση των 

αναγκαίων πιστοποιητικών, που η Νομοθεσία επιβάλλει για την ενεργοποίηση 

της χορηγηθείσας άδειας στο σταθμό. Πρόκειται για ιδιαίτερα σημαντική 

παράβαση διότι έχει να κάνει, εκτός των άλλων, με την ασφάλεια των 

εργαζομένων στις εγκαταστάσεις του σταθμού αλλά και των περιοίκων. 
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Εν όψει των ανωτέρω, η Αρχή κρίνει και αποφασίζει όπως επιβάλει στο 

σταθμό την κύρωση της προειδοποίησης για την παράβαση του άρθρου 21(1) 

(υποστοιχείο 1) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 

7(Ι) του 1998 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) 

 

Η Αρχή θα ήθελε να επισύρει την προσοχή του σταθμού στη σοβαρότητα της 

παράβασης και στο ότι δεν θα επιδείξει την ίδια επιείκεια αν ο σταθμός 

υποπέσει ξανά σε αυτή ή σε παρόμοια παράβαση. 

 

 

 

                   (Ν. ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ)  

              Πρόεδρος 

      Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου  
 

 

 

 

 

 

 


